
ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider - 

Ana Paula Lima – Antônio Aguiar - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirceu Dresch – 

Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – José Milton Scheffer – Kennedy 

Nunes - Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro 

– Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Neodi Saretta – 

Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo Titon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Ana Paula Lima 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta 

conversas que teve com diversos prefeitos, 

demonstrando preocupação quanto ao Fundam que, ao 

que tudo indica, não vai mais acontecer. Lamenta 

que muitos municípios tenham investido 

financeiramente em projetos que agora não serão 

concretizados, porque as promessas não serão 

cumpridas. Declara que sempre duvidou da 

viabilidade desses recursos, porque o estado 

estaria fazendo mais uma dívida para os futuros 



governantes, uma vez que o dinheiro viria através 

de financiamento e com alto custo.  

 Explica que não é contra o Fundam, um aporte 

financeiro que seria bem vindo aos municípios, mas 

discorda da forma como foi encaminhado, como 

discurso de campanha do governador afastado 

Raimundo Colombo, que assumiu este compromisso não 

só com as prefeituras, mas com os catarinenses. 

Avalia que a situação é extremamente complexa, e 

que lhe causa estranhamento o governador Pinho 

Moreira, que durante oito anos fez parte do 

governo, só agora tomar conhecimento da seriedade 

do problema, alegando que houve excesso de 

renúncias e isenções fiscais. 

 Ressalta que Santa Catarina precisa rever com 

urgência esta questão, pois são impostos que 

deixam de ser arrecadados, e consequentemente 

menos dinheiro para a sociedade, sem falar no fato 

de que não há transparência nas concessões das 

mesmas.  Afirma que este assunto deveria ser pauta 

para a campanha eleitoral de 2018, e que é do seu 

entendimento que a carga tributária brasileira não 

é maior que a dos outros países, é o retorno do 

atendimento ao povo que é deficitário. 

[Taquígrafa: Sara]  

  

 Partido: PMDB  

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Esclarece críticas ao governo estadual com relação 

ao Fundam, Fundo de apoio aos Municípios, que foi 

criado para promover o desenvolvimento das cidades 

catarinenses. Explica que foi um avanço, que 

possibilitou a destinação de verba aos prefeitos, 

graças ao financiamento do governo junto BNDES, e 

que não ocorreu nenhum benefício do governo 

federal.  

 Entende que a redução de impostos vai 

incentivar o setor produtivo, que é uma política 

importante, e que o ajuste tributário do governo 

estadual var dar segurança jurídica para novos 

investimentos em Santa Catarina, gerando emprego e 

mais qualidade de vida para a população. 

 Tece comentários otimistas ao estado, por 

exemplo, a cidade de Jaraguá do Sul, foi citada no 



Programa Fantástico, domingo, como a de menor 

índice de violência, e que a Polícia Militar é 

considerada a melhor do Brasil.  

 

 Deputado Milton Hobus (Aparteante) – Elogia a 

reflexão do discurso do deputado Luiz Fernando 

Vampiro, afirmando que sente orgulho de ser 

catarinense, porque o estado se diferencia dos 

demais. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

 Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Discorre sobre a 56ª Assembleia Geral da 

Conferência Nacional dos Bispos do Brasil - CNBB, 

no Santuário Nacional de Aparecida, em Aparecida - 

SP, que culminou na mensagem oficial dos bispos 

para as eleições de 2018, e pede que a sociedade 

brasileira faça uma reflexão a respeito dos 

representantes políticos.  

 Destaca alguns itens, como por exemplo: a 

ética e a legalidade, o combate à corrupção, a 

carência de políticas públicas consistentes que 

favorecem o aumento do desemprego e da violência 

no campo e na cidade; discursos e atos de 

violência, intolerâncias e ódio tanto nas redes 

sociais como nas manifestações públicas revelam 

uma polarização e radicalização que produzem 

atitudes antidemocráticas; evitar reformas que 

atentam à vida dos mais pobres; e honrar o 

exercício da política e reprovar os que se deixam 

corromper pelo poder político e econômico. Também, 

aponta a questão dos fake news no período 

eleitoral, que causa prejuízos à democracia.  

 Ao elencar os itens, solicita aos 

parlamentares e à sociedade catarinense e 

brasileira, que tomem conhecimento da mensagem na 

íntegra. Também, comenta mensagem em que o Papa 

Francisco pede a dirigentes políticos que vivam 

com paixão o seu serviço aos povos, entre outros 

parágrafos primordiais. 

 

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado. 

 



 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Cumprimenta e comunga a fala do deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

    

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação em primeiro turno, com discussão 

encerrada, do Projeto de Lei n. 0361/2016, de 

autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro, que 

institui a reserva de vagas para vigilantes do 

sexo feminino nos contratos celebrados pela 

Administração Pública estadual, nas áreas de 

segurança, vigilância e transportes de valores, no 

âmbito do estado de Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Direitos Humanos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0348/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que altera a Lei 

nº 10.501, de 1997, que "Dispõe sobre normas de 

segurança para o funcionamento de estabelecimentos 

financeiros e dá outras providências", para o fim 

de disciplinar a dispensa da revista por portas 

eletrônicas de segurança individualizada.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0568/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que institui o mês 

Fevereiro Lilás, dedicado à prevenção da Síndrome 

da Imunodeficiência Adquirida (Aids), no estado de 

Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Saúde; e de Direitos 

Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0056/2018, de autoria 

do deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

secretário da Saúde informações referentes ao 

pedido de credenciamento do serviço de oncologia 

de São Bento do Sul. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0057/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

Executivo Estadual do SC RURAL informações acerca 

do adimplemento em dia das obras do programa SC 

RURAL que estão sendo realizadas no município de 

São Bonifácio, especialmente nos trechos do Alto 

Rio Sete e Rio Chicão. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0058/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 



do Deinfra informações acerca da existência de 

Projeto para asfaltamento da Rodovia SC-435. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0059/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 

do IMA/SC informações acerca do cumprimento da Lei 

nº 17.082 por parte das empresas cadastradas que 

possuem caminhões limpa fossa. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0060/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 

do Deinfra informações acerca da competência para 

realizar a manutenção da Rodovia SC-436. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0061/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao presidente 

do Deinfra informações acerca da competência para 

a realização da manutenção da Rodovia SC-435. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0087/2018, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o 2º sargento PM 

Adevanir Pereira dos Santos por seu desempenho e 

pelos relevantes serviços prestados na Força 

Nacional. 



 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0088/2018, de autoria do deputado 

Aldo Schneider, cumprimentando o sargento PM 

Antonio Marcos Gonçalves, pelo ato destemido e 

honroso ocorrido no dia 2 de março, no município 

de Palhoça. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0089/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Governador do 

Estado, apoio ao Prêmio Elisabete Anderle de 

Estímulo à Cultura e apela para que seja lançado o 

edital referente ao ano de 2018. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0090/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Reitor da 

Udesc, solidariedade às alunas que denunciaram 

assédios, abusos e violências sexuais praticados 

por um professor da universidade e solicita 

atenção na apuração dos fatos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0091/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, cumprimentando o magnífico reitor da 

Furb, pela realização do curso de extensão "O 

Golpe de 2016 e o Futuro da Democracia no Brasil". 



 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0092/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Reitor da 

Universidade Federal da Fronteira Sul 

solidariedade à professora que denunciou ameaças 

de violência praticadas por um professor e 

solicita atenção na apuração dos fatos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0093/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o comandante da 

Polícia Militar de São Francisco do Sul, em 

especial os soldados Mendonça, Barreto e Pieretti, 

por ato de coragem e bravura em salvamento de 

vítima de afogamento. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0094/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o comandante da 

Polícia Militar de Garuva com destaque para o 

Sargento Polsin e Cabo J. Costa no atendimento a 

vítima de afogamento. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0095/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o presidente do 

Sindicato das Indústrias de Madeira do Médio e 



Alto Vale do Itajaí pela passagem dos 30 anos de 

fundação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0321/2018, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0322/2018, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0323/2018, de 

autoria do deputado José Milton Scheffer; 

0324/2018, de autoria do deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0325/2018, de autoria da deputada Ada 

Faraco De Luca; e 0326/2018, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa. 

Comunica, ainda, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0230/2018, 

de autoria do deputado Marcos Vieira; e, 

0231/2018, de autoria do deputado João Amin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Fala sobre 

questão de grande relevância para a geração de 

emprego e renda e o desenvolvimento de toda região 

oeste catarinense, que é a proibição da exportação 

da carne de frango para a União Europeia, 

esclarecendo que, no Brasil, foram 20 os 

frigoríficos proibidos de exportar a proteína para 

o bloco econômico. Entende que todo esse processo 

não acontece por questões de irregularidades 

sanitárias ou por falta de qualidade do produto, 

mas a decisão se pauta em motivação política e de 

proteção do mercado local.  

 Registra que a empresa instalada em Capinzal 

já avalia a possibilidade de férias coletivas aos 

seus funcionários, e o prejuízo ao estado com o 

embargo das três unidades aqui sediadas já 



ultrapassa os R$ 10 milhões, com aproximadamente 

três mil toneladas de carne de frango deixando de 

ser exportadas no período. Lembra os prejuízos do 

setor na recente e desastrosa ação da Polícia 

Federal, intitulada Carne Fraca, cujas suspeitas 

não se sustentaram, alertando que é preciso tratar 

a cadeia produtiva da proteína animal com a devida 

responsabilidade e seriedade. 

 Salienta que a cadeia produtiva de proteína 

animal está profundamente relacionada com o 

desenvolvimento catarinense e com o fenômeno que 

possibilitou ao estado amenizar os efeitos da 

grave crise mundial, que repercutiu no saldo de 

empregos e industrialização dos demais estados 

brasileiros. Concluindo, convoca o Parlamento, que 

cumpre também com a responsabilidade de zelar 

pelas políticas e ações que interferem no 

desenvolvimento e no bem estar dos catarinenses, a 

atuar fortemente para manter e incentivar o 

crescimento de tais cadeias produtivas, uma das 

grandes riquezas do estado. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a presente data, às 14h. 


